



БАШНЯ СТРАЖИ

Возвѣщает
Царство Іеговы

"И познают, что Я-Іегова."
— Іезекииля 35:15

The Watchtower
Announcing Jehovah's Kingdom
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

Ten Cents a Copy - One Dollar a Year
\$1.50 in Canada and Foreign Countries

VOL. LXI МЕСЯЧНИК № 5
Май (May), 1940

ОГЛАВЛЕНИЕ

Драма оправдания (7-ая часть)	67
Религія Обречена (1-ая часть)	73
Его имя	74
Венявисть	75
Его пророки	76
Пророчество Іоуля	77
Армін	78
Похоронный случай в Таватриа, Алберга ...	80
Возобновление	66
"Убѣжища"	66
Теократическая конвенція свидѣтелей Іеговы	66

ВЫ СВИДѢТЕЛИ МОИ ГОВОРЯТ: ІЕГОВА, ЧТО Я БОГ! — Ис. 43:12

БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams Street - - - Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Отвѣтственные лица:

J. F. ВУТНЕКФОРД, Президент W. E. VAN AMBURGH, Секретарь

“И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих”. — *Исаия 54: 13.*

СВЯЩЕННЫЯ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий от вѣка и до вѣка, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и дѣятельным исполнителем Его воли при сотворении всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славу, облеченный во всю власть в небесах и на землѣ, и главный исполнитель воли и рѣшеній Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, сотворил совершеннаго человека для земли и помѣстил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вслѣдствіе преступнаго дѣянія Адама все люди рождаются грѣшниками и без права на жизнь;

ЧТО ИСУСЪ был сдѣлан человеком и что человек Иисус претерпѣл смерть, чтобы проплатить цѣну искупленія для повинующихся из рода человѣческаго; что Бог воскресил Иисуса в естествѣ Божеском и превозвысил Его в небѣ над всеми созданиями и превыше всякаго имени, и облечъ Его всею властью и авторитетом;

ЧТО ОРГАНИЗАЦІЯ ИЕГОВЫ есть теократія и называется Сион и что Христос Иисус есть главное должностное лицо в Сионѣ и повелѣнный Царь міра; что помазанные и вѣрные послѣдователи Христа Иисуса суть дѣти Сиона, члены организаціи Иеговы и свидѣтели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидѣтельствовать о том, что Иегова есть Всевѣщій, возвышать о предначертаніях Иеговы по отношенію к человечеству, как это выражено в Библии, и вести плоды Царства всемъ тѣм, которые желаютъ слушать;

ЧТО МІР КОНЧИТСЯ и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговою на царственный престолъ власти, что Он изгнал сатану и приступилъ к установленію Царства Божія на землѣ;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословеніи для народовъ земныхъ могутъ прійти только лишь чрезъ посредство Царства Иеговы подъ управленіемъ Христа, которое теперь уже началось; что слѣдующимъ великимъ дѣйствіемъ Господа будетъ уничтоженіе организаціи сатаны и обожнованіе правды на землѣ, и что подъ дѣйствіемъ Царства Его все люди доброй воли, которые переживутъ Армагеддонъ, исполнятъ Божественное заданіе “наполнить землю” праведнымъ родомъ людскимъ.

ВОЗОБНОВЛЕНІЕ

Для удобства подписчиковъ БАШНЯ СТРАЖИ и работниковъ бѣра досматривающихъ подписки, в этот журналъ влагается подписная карточка мѣсяцъ передъ истеченіемъ подписки, которая указываетъ подписчику, что срокъ подписки истекаетъ в этомъ мѣсяцѣ. Пожалуйста употребите эту карточку немедленно по полученіи ее, тогда можете быть убрены в полученіи журнала безъ перерыва. Тѣ братья, которые соединены с обществомъ, должны аккуратно выполнить эту карточку и послѣ этого немедленно вручить ее служителю своего мѣстнаго общества. Опаздывающихъ с возобновленіемъ подписки предупреждаемъ, что запасныхъ экземпляровъ журнала, не всегда можно получить.

“УБѢЖИЩА”

Нынѣ устроено множество разного рода убѣжищъ на землѣ, но эта новая брошюрка подъ названіемъ “Убѣжища” написанная президентомъ Товарищества, опредѣленно указываетъ, что только лю-

ЕЯ МИССІЯ

ЭТОТ журналъ издается с цѣлью дать людямъ возможность познать Бога Иегову и предначертанія Его, какъ они выражены в Библии. Журналъ этотъ даетъ Библискія наставленія, названныя в особенности для помощи свидѣтелямъ Иеговы и всемъ людямъ доброй воли. Журналъ устраиваетъ систематическое изслѣдованіе Библии для своихъ читателей и Общество снабжаетъ ихъ прочею литературу и помощь этимъ студіямъ. Журналъ публикуетъ подходящій матеріалъ для передачи по радио и для другихъ способовъ публичнаго поученія в св. Писаніяхъ.

Журналъ строго придерживается Библии во всемъ, что онъ говоритъ. Онъ совершенно свободенъ и обособленъ отъ всякаго религіи, отъ партій, сектъ и другихъ мірскихъ организацій. Журналъ всецѣло и безъ всякихъ ограниченій стоитъ за Царство Бога Иеговы подъ управленіемъ Христа, Его возлюбленнаго Царя. Журналъ не догматиченъ, но приглашаетъ къ тщательному и критическому разсмотрѣнію своего содержанія в свѣтѣ св. Писаній. Онъ не издается в спорѣ и пререканія и странности его не доступны для личныхъ дѣлъ.

ЦѢНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенныхъ Штатахъ \$1.00; в Канадѣ и в другихъ странахъ: \$1.50; в Велико-Британіи, Австраліи и в Южной Африкѣ 6 ш. Американскіе денежныя переводы должны быть присылаемы чекомъ Экспрессъ-почтовыхъ переводомъ, или же банковымъ чекомъ. Канадскіе, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австраліискіе денежныя переводы должны отсылаться прямо и отъѣздамъ тѣхъ странъ. Переводы для на странъ, которыя тутъ не упомянуты, могутъ быть посылаемы въ Бруклинскую контору, только Международнымъ, или Интернаціональнымъ денежнымъ переводомъ.

Иностранныя конторы

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario
Australasian 7 Beresford Road, Strathfield, N.S.W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всехъ случаяхъ просимъ съестись с Обществомъ

(Переводы этого журнала издаются на нѣсколькихъ языкахъ)

Все искренніе послѣдователи Библии, которые вслѣдствіе неимощности, бѣдности или тяжелыхъ условий жизни не в состояніи уплатить подписную цѣну “Башни Стражи”, могутъ получить этотъ журналъ бесплатно, но при условіи письменнаго обращенія к издателямъ ежегодно одинъ разъ и указанія причинъ своей просьбы. Мы рады оказывать такимъ образомъ помощь нуждающимся, но письменное обращеніе с изложеніемъ причинъ просьбы ежегодно одинъ разъ необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВѢДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ: Подтвержденіе новой подписки или возобновленія старой будетъ присылаться только по особому требованію. Перебѣна адреса, по требованію подписчика, можетъ быть сдѣлана на почтовой бандероли в теченіе одного мѣсяца. Листъ для возобновленія подписки, с отмѣткой на немъ срока окончанія подписки, будетъ присылаться журналомъ за мѣсяцъ до истеченія срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50.
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ди доброй воли смогутъ найти и найдутъ мѣсто безопасности, прочное убѣжище и жизнь. Посредствомъ прекрасной картинки помѣщенной на передней сторонѣ обложки и изображающей “убѣжища”, брошюрка эта говоритъ о чрезвычайно интересной повѣсти, но содержаніе этой брошюрки составляющей 64 страници, указываетъ, что найти убѣжище пріготовленное Богомъ это раздѣлъ, и по этой причинѣ возвыщатели Его будутъ имѣть радость в распространеніи этой брошюрки.

ТЕОКРАТИЧЕСКАЯ КОНВЕНЦІЯ СВИДѢТЕЛЕЙ ИЕГОВЫ

Помѣщаемое здѣсь объявленіе Господа показываетъ, что свѣдѣтели Теократическаго Правительства Бога Иеговы, должны собраться в 1940 году на всеобщую конвенцію. Городъ Колумбусъ, Огайо, избранъ, какъ главный центральный городъ для пяти-дневной конвенціи Свидѣтелей Иеговы, которая состоится отъ 24-28 Іюля влѣду.
(Продолженіе на 80 страницѣ)

БАШНЯ СТРАЖИ

ВОЗВѢЩАЕТ ЦАРСТВО ІЕГОВЫ

VOL. LXI

Май, 1940

№ 5

ДРАМА ОПРАВДАНИЯ

(Продолжение)

7-ая часть

«Господи, Боже сил! кто силен, как Ты, Господи? И истина Твоя окрест Тебя.» — Псалом 88: 9.

ВЕЛИКАЯ битва Всемогущаго Бога наступит со свирѣпостью. Истребленіе огнем превратит организацию сатаны в обугленные развалины. Это битва великаго дня Бога Вседержителя, и она произойдет во оправданіе Его святого имени. Ею истреблены будут всѣ враги Бога. Касательно этой битвы повѣствуется в словѣ Божіем: "И будет в тот день, когда Гог придет на землю Израилеву, говорит Господь Бог, гнѣвъ Мой воспылает в ярости Моей. Я в ревности Моей, в огнѣ негодованія Моего Я сказал: истинно, в тот день произойдет потрясеніе на землѣ Израилевой. И вострепещут от лица Моего рыбы морскія и птицы небесныя, и звѣри полевые и все пресмыкающееся, ползающее по землѣ, и всѣ люди, которые на лицѣ земли, и обрушатся горы и упадут утесы, и всѣ стѣны падут на землю. И по всѣм горам Моим призову меч против него, говорит Господь Бог; меч каждаго человѣка будет против брата его. И буду судиться с ним моровою язвою и кровопролитіем, пролью на него и на полки его и на многіе народы, которые с ним, всепотопляющій дождь и каменный град; и покажу Мое величіе и святость Мою, явлю себя пред глазами многих народов, и узнают, что Я — Господь." — Іезек. 38: 18-23.

²⁹ Избѣгнет ли кто либо из врагов из этой битвы великаго дня Бога Вседержителя и его истребленія? Замѣтьте, что дальше произошло: "Жители Гая, оглянувшись назад, увидѣли, что дым от города восходит к небу. И не было для них мѣста, куда бы бѣжать, ни туда, ни сюда; ибо народ, бѣжавшій к пустынѣ, обратился на преслѣдователей." — кн. Іисуса Н. 8: 20.

³⁰ В это мгновеніе Іисус Навин поворотил свое войско, превосходящее врага числом, и бросился в наступленіе на приближающагося врага. Это, конечно, поразило врагов, и начальник войск врага захотѣл узнать, почему это так происходит. Когда он обратился назад, он увидѣл, что город в огнѣ. "Мы попали в западню!" вѣроятно воскликнули они, пораженные. Подобно этому произойдет, тогда когда Господь Іисус начнет свое внезапное наступленіе на врага во время Армагеддона. Если нѣкоторые на время

укроются, то они будут разысканы и истреблены. К тому времени всѣ противники Бога Іеговы успѣют облечься в военныя доспѣхи, так что их можно будет распознать, поэтому они легко будут обнаружены и они не найдут никакой милости со стороны воинствующих сил Господа. (4 кн. Царств 10: 22-27) Представитель сатаны, царь города Гая и его армія, в то время, когда оглянулись и увидѣли свой город горящим, как видно, показывают в этой пророческой картинѣ тѣх, которые показаны смотрящими на погибающій Вавилон, и которые, стоя издали, плачут и восклицают: "Горе, горе тебѣ, великій город Вавилон! ибо в один час пришел суд твой." (Откр. Іоан. 18: 9, 10) Власти дьявола к тому времени успѣют покинуть религію и будут устремляться за вѣрными свидѣтелями Іеговы, но они быстро погибнут.

³¹ В то мгновеніе битвы, когда Іисус Навин повернулся против преслѣдующаго его врага, было показано также в образѣ, как небесные сонмы ангелов присоединятся к дѣлу истребленія во время Армагеддона. Из этого усматривается, что Іисус Навин и тѣ, которые находились под его непосредственным начальством, исполняли болѣе чѣм одну роль в этой части пророческой драмы в битвѣ у города Гай.

³² Находившіеся в засадѣ устремились в город и подожгли его. Дым, поднимавшійся из города, предупредил военныя силы обѣих сторон, что город бречен на гибель. "Іисус и весь Израиль, увидѣвъ, что сидѣвшіе в засадѣ взяли город, и дым от города восходил к небу, возвратились, и стали поражать жителей Гая." (кн. Іисуса Н. 8: 21) Царь города Гая и его войны, которые показывают в образѣ дьявола и его воинствующія власти на землѣ, оставили за собою в городѣ, объятom племенем, как показано в этой части пророческой драмы, своих жен, и этим тут показано истребленіе религіозных элементов, которые убѣгают, ища укрыться и представляя другим принимать участіе в битвѣ, и эти элементы будут подвергнуты окончательно истребленію. (Іерем. 51: 30) Все войско Гая и Вефиля, которое присоединилось к нему в этой

битвѣ, было истреблено войском Иисуса Навина, и этим показано в образѣ истребленіе всѣх властей и сил видимой организациі сатаны, послѣ того как они выйдут, чтобы уничтожить единственный народ на землѣ, который в истинности служит Богу и Его Царю.

²³ Тѣ 5.000 воинов, которые находились в садѣ и затѣм подожгли Гай, оставили город, объятый пламенем и стремительно выбѣжали из города, чтобы присоединиться к истребленію врага на полѣ битвы: "А тѣ из города вышли на встрѣчу им, так что они находились в срединѣ между Израильтянами, из которых одни были с той стороны, а другіе — с другой. Так поражали их, что не оставили ни одного из них, угнѣлѣвшаго или убѣжавшаго." (кн. Иисуса Н. 8: 22) Враги Богозавѣтнаго народа Божія были тогда окружены силами Господа под предводительством Иисуса Навина, и ни одному из них не было разрѣшено убѣжать. Здѣсь пророческая картина громогласно говорит о битвѣ Бога Іеговы во время Армагеддона, что будет послѣдствием от этой битвы. Нѣтъ сомнѣнія, что теперь, когда открывается значеніе этой пророческой драмы до этого мѣста, свидѣтели Іеговы и их товарищи будут укрѣплены в своей вѣрѣ и будут сильны в своей надеждѣ. Совершенно достоверно, что всѣ объединившіяся силы врага, которые вышли против вѣрных служителей всемогущаго Бога, потерпят жестокое поражение и будут истреблены. Обращаясь к этим вѣрным и вѣрующим служителям своим, Бог Іегова говорит, как Он говорил Иисусу Навину: "Завтра выйдете против них". Мы теперь достигли того времени, которое означено словом "завтра", и мы выходим, выступая лицом к лицу с врагом и возвѣщая вѣсть о Царствѣ. Затѣм Господь еще показывает своим людям, что для них нѣтъ никакой надобности самим принимать участіе в этой битвѣ при посредствѣ плотскаго оружія, потому что Господь говорит им: "Не вам сражаться на сей раз... ибо не ваша война, а Божія." (2 кн. Паралип. 20: 15-17) Подобно Іеремію вѣрные служители Бога Іеговы, которые нынѣ находятся на землѣ, выходят против врага с вѣстью, и когда они выходят с этой вѣстью, они знают, что их встрѣтит ожесточенное сопротивленіе. Они знают, что большія затрудненія найдутся пред ними, и для того, чтобы укрѣпить их, Бог Іегова теперь говорит своим вѣрным людям касательно врага: "Они будут ратовать против тебя, но не превозмогут тебя; ибо Я с тобою, говорит Господь, чтобы избавлять тебя." — Іерем. 1: 19.

²⁴ Открытіе этих чудных истин в настоящее время бѣдствія и опасностей является убѣдительным доказательством тому, что Бог бла. и милосерден, и тѣ, которые в вѣрности служат Ему, вѣрные послѣдователи Христа Иисуса; не будут страшиться и ужасаться, но в полной вѣрѣ и полагаясь на Господа будут подвигаться вперед в исполненіи Его дѣла и будут смотрѣть

за тѣм, чтобы руки их не ослабѣвали и не опускались. Пусть же вѣрные будут теперь сильны и очень смѣлы. Побѣда достоверна!

²⁵ Единственное созданіе, которому было разрѣшено видѣть своими глазами истребленіе всѣх воинов Гая, до послѣдняго человѣка, был сам царь Гая. Он тут показывал в образѣ сатану-дьявола, который принужден будет видѣть истребленіе своих сил до послѣдняго человѣка: "А царя Гайскаго взяли живого, и привели его к Иисусу." (кн. Иисуса Н. 8: 23) Это в точности соответствует сказанному в Откровеніи Іоанна 20: 1, 2. Царь, приведенный живым пред Иисусом Навиным, оставлен был на время живым, чтобы он мог своими глазами видѣть полное истребленіе своих воинов: "Когда Израильтяне перебили всѣх жителей Гая в полѣ, в пустынь, куда они преслѣдовали их, и когда всѣ они до послѣдняго пали от острія меча, тогда всѣ Израильтяне обратились к Гаю, и поразили его острием меча." — кн. Иисуса Н. 8: 24.

²⁶ Что касается исполненія, то нѣкоторые мужчины в женских одѣянїях, — которые носят эти смѣшныя одѣжды для того, чтобы собирать с людей деньги под предлогом "чистилища", равно и при посредствѣ других приемов своего общественнаго вредительства, пытаются вѣроятно, когда начнется Армагеддон, переодѣнуться в одѣянїя, чтобы они могли быть приняты за земледѣльцев и чтобы они могли скрыть, кто они в дѣйствительности, и они это сдѣлают в надеждѣ найти избѣжаніе. (Захар. 13: 4-6) Но это не послужит им на пользу. Они не в состоянїи обмануть Того, кто больше нежели Иисус Навин, потому что Он отыщет всѣх врагов Божіих. Тѣ, которые будут стараться казаться земледѣльцами, будут до послѣдняго истреблены: "Падших в тот день мужей и жен, всѣх жителей Гая, было двѣнадцать тысяч." — кн. Иисуса Н. 8: 25.

²⁷ Это число двѣнадцать тысяч, повидимому, относится только к воинам Гая, но в это число не были включены остальные, которых не считали достойными, чтобы их сосчитали. Эта картина показывает полное и окончательное истребленіе всѣх врагов Божіих, которые составляют организацию сатаны. Исполнители ролей в пророческих драмах очень часто показывают в образѣ разныя дѣла и вещи и в разное время. Всѣ воинскія силы Иисуса Навина, которые принимали участіе в этом дѣлѣ истребленія в этом мѣствѣ пророческой драмы, показывают в образѣ соимы небесных ангельских воинств, которые выступают в бой во время Армагеддона под предводительством Христа Иисуса. В этой битвѣ ни один из свидѣтелей Іеговы не будет имѣть участія. Их участіе в этом дѣлѣ состоит только в том, чтобы они принимали участіе в "странном дѣлѣ" Господа и чтобы они воспѣвали Ему славословія. А так как из повѣствованія не усматривается, чтобы послѣ начала истребленія были воспѣваемы пѣсни, то этим подтверждается сказанное в других мѣстах св. Писанія, а

именно, что странное дѣло" будет уже исполнено, когда начнется дѣло истребленія. Истребленіе в городѣ Гаѣ было настолько полно, что им показано в образѣ полное истребленіе, которое будет исполнено во время Армагеддона во всякой части организациі сатаны для того, чтобы земля была бы совершенно очищена прежде исполненія Божественнаго заданія о наполненіи земли. — кн. Бытія 1: 28; 9: 1.

³⁸ Пророческая картина о Іерихонѣ показываетъ людей доброй воли, которые составятъ "великое множество", и которые показаны в том фактѣ, что Раав и принадлежащіе к дому ея были спасены. Битва у Гаѣ не упоминаетъ особо и не показываетъ в образѣ "великое множество", но так как Раав и члены дома ея были приняты в состав организациі Израіля, то допустимо предположеніе, что "великое множество" будет тѣсно объединено с остаткомъ вѣрныхъ во время битвы Армагеддона, когда эта битва станетъ развиваться. В этомъ заключается еще дальнѣйшее подтвержденіе того, что собраніе великаго множества должно быть исполнено до начала битвы Армагеддона. Другія пророческія картины показываютъ "великое множество" находящимся в "городахъ убѣжища" во время битвы великаго дня Бога Вседержителя и что они находятся под защитою Господа Іисуса Христа, равно и что они должны оставаться там, покамѣстъ битва не будетъ завершена. — кн. Чисел 35: 9-31; кн. Іисуса Н. 20: 1-9.

³⁹ В повѣствованіи сказано, что когда войска Іисуса Навина, находящіеся в засадѣ, подожгли город, а затѣмъ устремились из города, чтобы произвести нападеніе на врага в открытомъ полѣ, тогда жители Гаѣ "находились в серединѣ между Израільтянами, из которыхъ одни были с той стороны, а другіе с другой." Этимъ показано, что небесныя воинства окружаютъ врага со всѣхъ сторонъ и истребятъ его совершенно. Іисус Навинъ не подалъ сигнала для пріостановленія битвы, но приказалъ, чтобы битва продолжалась, и это усматривается изъ того, что "Іисусъ не опускалъ руки своей, которую простеръ с копьемъ." (кн. Іисуса Н. 8: 26) Богъ Іегова повелѣлъ Іисусу Навину, чтобы онъ "простеръ копье, которое было в его рукѣ." (18 ст.) Не упоминается особо в повѣствованіи о томъ, что успѣхъ битвы зависѣлъ отъ того, чтобы Іисусъ Навинъ держалъ простертымъ копье свое, однако имѣется основаніе предполагать, что онъ продолжалъ подавать знакъ или сигналъ, чтобы битва продолжалась. В Рефидимѣ, гдѣ Іисусъ Навинъ руководилъ битвою в качествѣ военачальника подъ верховнымъ начальствомъ Моисея, выступая противъ Амалекитянъ, успѣхъ битвы зависѣлъ отъ того, что Моисей держалъ поднятыми руки свои. (кн. Исх. 17: 8-16) Вѣроятно продолженіе успѣха битвы у Гаѣ зависѣло отъ непрестаннаго подаванія знака или сигнала Іисусомъ Навинымъ при посредствѣ копья его. Во всякомъ случаѣ простертая рука Іисуса Навина и копье в его простертой рукѣ была сигналомъ продолжать битву до

истребленія послѣдняго врага. Это, какъ видно, означаетъ, что Господь Іисусъ Христосъ, великій Военачальникъ, повелѣвающій во время битвы Армагеддона, не прекратитъ подаванія сигнала своимъ воинствамъ, чтобы они продолжали битву до полного искорененія организациі дьявола. Іисусъ Навинъ желалъ быть послушнымъ повелѣнію Господа Саваофа до полного истребленія врага независимо отъ того, какъ долго бы продолжалась битва. Іисусъ Навинъ не оставилъ бы дѣло не законченнымъ вполнѣ, подобно какъ, годы послѣ того поступилъ Саул, когда онъ оставилъ не исполненнымъ до конца дѣло истребленія Амалекитянъ, какъ ему было повелѣно Господомъ. Если бы Саул воспользовался опытомъ Іисуса Навина, онъ никогда не пощадилъ бы ни одного Амалекитянина.

⁴⁰ Битва и полное истребленіе жителей Гаѣ не было дѣломъ злой воли и ненужнаго кровопролитія, какъ это могло бы показаться нѣкоторымъ критикамъ. Однако нѣтъ возможности оцѣнить надлежащимъ образомъ ни битву у Гаѣ, ни битву Армагеддона, если не имѣть понятія о предначертаніяхъ Бога Іеговы. Имя Бога Іеговы лежитъ в основѣ великаго исходнаго вопроса, который долженъ быть разрѣшенъ. Сатана бросилъ вызовъ Богу Іеговѣ, усомнившись, в состояніи ли Онъ имѣть на землѣ людей, которые останутся неизмѣнно вѣрными Ему, и которые этимъ докажутъ, что Богъ Іегова есть Всевышній. Аморитяне и другіе жители Ханаана, которые держали в своемъ владѣніи землю Палестинскую, находились всецѣло на сторонѣ дьявола и придерживались дьявольской религіи, а потому судебный приговоръ Бога Іеговы гласилъ, что всѣ таковыя должны быть истреблены. Во время всемірнаго погрома во дни Ноя Богъ Іегова истребилъ весь родъ человѣческій, за исключеніемъ восьми душъ, которые были спасены. Если бы люди послѣ того воспользовались опытомъ пережитаго выраженія гнѣва Бога Іеговы, когда Онъ выразилъ свою великую власть, то они не обратились бы в послѣдствіи къ дьявольской религіи. Но такъ какъ они это все таки сдѣлали, то они обречены на истребленіе. При посредствѣ битвы у Гаѣ Богъ Іегова велѣлъ произойти пророческой картинѣ, которою предсказано о предначертаніи Его, истребить во время Армагеддона всѣхъ тѣхъ, которые поддерживаютъ дьявола. Совершенно достоверно, что эта пророческая картина исполнится, и теперь тѣ, которые вѣруютъ в Бога и которые любятъ Его и служатъ Ему, извлекаютъ пользу изъ повѣствованія о битвѣ при Гаѣ, а потому они стали всецѣло на сторону Бога и Того, кто больше Іисуса Навина, Христа Іисуса. Всѣ они совмѣстно составляютъ остатокъ вѣрныхъ свидѣтелей Іеговы и "великое множество", и это единственные люди, которымъ Богъ разрѣшитъ остаться живыми во время битвы Армагеддона. Это освѣдомленіе теперь дается Господомъ на благо тѣхъ людей, которые тоскуютъ по праведности и которые желаютъ продолжать жить. Великимъ преимуще-

ством и долгом тѣх, которые нынѣ получают познаніе и разумнѣе истины и пользуются этим, состоит в том, чтобы они несли эту вѣсть другим людям доброй воли к Богу, чтобы и они получили возможность отыскать мѣсто безопасности. Битва Армагеддона произойдет исключительно за Бога Іегову и это будет оправданіем имени Его. Иисус Навин, совместно с Израильтянами у города Гая создавал пророческую картину об оправданіи имени Іеговы, и нѣтъ никакого сомнѣнія, что эта пророческая картина найдет свое исполненіе в близком будущем. Битва между Господом и дьяволом началась в 1914 году, но затѣм Господь в 1918 году приостановил эту битву, "сократив тѣ дни бѣдствій" таким образом, причем время сравнительнаго мира послѣ того дает возможность свидѣтелям Іеговы посѣщать людей на землѣ и предупреждать людей доброй воли и служить им, чтобы они могли найти путь, ведущій к безопасности и к спасенію. Это благое и "странное дѣло" теперь подвигается вперед и близится к своему завершенію, и когда оно закончится, тогда немедленно послѣдует "великая скорбь, какой еще не было и каковая будет послѣднею". (Матф. 24:7-22) Это означает полное искорененіе и истребленіе всѣх сил сатаны и полное оправданіе имени Іеговы. ³⁹

⁴¹ При битвѣ у города Гая Бог Іегова дал постановленіе, которое отличалось от даннаго им при Іерихонѣ, ибо на этот раз скот должен был быть пощажен от истребленія: "Только скот и добычу города сего сыны Израилевы раздѣлили между собою, по слову Господа, которое Господь сказал Іисусу." (кн. Іисуса Н. 8:27) В согласіи с постановленіем и обычаем, которые изложены в кн. Чисел 31:25-21 была положена десятина или дань с добычи, которая назначалась для священства Израилева во славу Іеговы. Внѣ всякаго сомнѣнія часть этой пророческой драмы будет исполнена. И хотя мы точно не можем знать, каким именно образом это произойдет, но мы знаем, что тѣ, которые принимают участіе в служеніи Царства против врага, приобрѣтут нетлѣнный богатства, то есть сокровища, которые никогда не пройдут и останутся на вѣки.

⁴² Дѣло Іисуса Навина открывает приближеніе рокового часа для сего злого міра сатаны. "И сожег Іисус Гай, и обратил его в вѣчныя развалины, в пустыню, до сего дня." (кн. Іисуса Навина 8:28) Что же касается исполненія этой части пророческой драмы, то замѣтите суд над организациею сатаны, постановленный Богом: "Вот, Я — на тебя, гора губительная, говорит Господь, разоряющая всю землю, и простру на тебя руку Мою, и низрину тебя со скал и сдѣлаю тебя горою обгорѣлою." — Іерем. 51:25.

⁴³ Затѣм сам дьявол получает должное: "А царя Гайского повѣсил на дерево, до вѣчера; по захожденіи же солнца приказал Іисус, и сняли труп его с дерева, и бросили его у ворот городских, и набросали над ним большую грудуд камней,

которая уцѣлѣла до сего дня." — Ис. Н. 8:29.

⁴⁴ Ворота города были мѣстом судилища. Судьба царя Гая слѣдовательно провозглашает, что сатана, послѣ того, как ему дано будет видѣть полное истребленіе своей организаци, будет предан как преданный заклятію и над именем его останется вѣчный позор. Другіе тексты показывают, что сатана будет снова выведен из праха при концѣ тысячи лѣт, причем нѣкоторые весьма неразумно говорили о невозможности, того, чтобы сатана мог быть снова выведен из смерти, а именно потому, что для него нѣтъ искупленія. Однако нѣтъ никакой необходимости в искупленіи для того, чтобы кто либо был выведен из смерти. Власть Господа Бога не имѣет границ. Во власти Господа исполнить то, о чем Он возвѣстил, то есть, вывести из смерти сатану в то время, когда земля будет наполнена праведными созданіями, чтобы затѣм показать сатанѣ, что он все время был великим глупцом.

⁴⁵ Немедленно послѣ битвы у Гая Іисус Навин повелѣл своему войску передвинуться около дванадцать миль к сѣверу, к мѣсту историческому. Авраам, когда он вступил в землю Ханаанскую, здѣсь сдѣлал свой первый привал, и это мѣсто находилось поблизости мѣста под названіем Сихем, которое находится между горою Гевал и горою Гаризим к югу от нея. Авраам по повелѣнію Іеговы вступил в землю Ханаанскую: "И прошел Авраам по землѣ сей до Сихема, до дубравы Морэ. В этой землѣ тогда жили хананеи." — Бытіе 12:6, 7.

⁴⁶ Моисей, передавая инструкціи Бога Израильтянам прежде нежели они вошли в землю Ханаанскую, сказал им: "Когда введет тебя Господь, Бог твой, в ту землю, в которую ты идешь, чтобы овладѣть ею, тогда произнеси благословенія на горѣ Гаризим, а проклетіе на горѣ Гевал. Вот онѣ за Іорданом, по дорогѣ к захожденію солнца, в землѣ хананеев, живущих на равнинѣ, против Галгала, близ дубравы Морэ." — Второзакон. 11:29, 30.

⁴⁷ Из этого усматривается, что это была мѣстность историческая и была священна для тѣх, которые любили Бога Іегову. "Тогда Іисус устроил жертвенник Господу, Богу Израилеву, на горѣ Гевалѣ." (кн. Іисуса Н. 8:30) Настало время, когда слѣдовало выказать послушаніе повѣлѣніям Бога, соорудить алтарь на том самом мѣстѣ, которое было обѣтовано Аврааму, сказав ему: "Тебѣ и сѣмени твоему дам Я землю сію", и обѣтованіе это в то мгновеніе начало исполняться у Израиля по плоти, который только что вступил в Ханаанскую землю.

⁴⁸ Іисус Навин исполнял приказаніе, данное ему Моисеем: "Как заповѣдал Моисей, раб Господень, сынам Израилевым, о чем написано в книгѣ закона Моисеева, — жертвенник из камней цѣлых, на которые не поднимали желѣза; и принесли на нем всеожженіе Господу, и совершили жертвы мирныя." (кн. Іисуса Н. 8:31) Это произошло близи того мѣста, гдѣ Авраам со-

орудил свой первый алтарь. (Бытие 12: 7; Исх. 20: 25; Втор. 27: 5, 6) С великою благодарностью Богу за исполнение обѣтованія данного Богом Аврааму и сѣмени его по плоти и за дарованіе им побѣды над их врагами Иисус Навин принес жертвы на этом алтарѣ. Нынѣ остаток вѣрных Іеговы, духовное сѣмя Авраамово, помазанные дѣти Божіи, находятся "в обѣтованной землѣ". Они — "живые камни", положенные в храмѣ. (1 Петр. 2: 5) Нынѣ они "приносят жертвы прославленія и благодаренія, то есть "плод уст своих" Богу Іеговѣ и Христу Иисусу. Это они дѣлают тѣм, что они в вѣрности провозглашают про имя Всевышняго и про Царство Его. Бог Іегова уже даровал побѣду "остатку вѣрных" в землѣ Царства своего, и совмѣстно с "великим множеством" они возносят славу и благодареніе Его святому имени. — Евр. 13: 15.

³⁸ Иисус Навин не написал на самом алтарѣ, а на камнях, приготовленных для сооружения алтаря: "И написал Иисус там на камнях список с закона Моисеева, который он написал пред сынами Израилевыми." (кн. Иисуса Н. 8: 32) Камни, на которых Иисус Навин сдѣлал эту надпись, были приготовлены согласно повелѣнію, полученному им чрез Моисея: "И когда перейдете за Іордан, в землю, которую Господь, Бог твой, дает тебѣ, тогда поставь себѣ большіе камни и обмажь их известью, и напиши на камнях сих всѣ слова закона сего, когда перейдешь чрез Іордан, чтобы вступить в землю, которую Господь, Бог твой, дает тебѣ, в землю, гдѣ течет молоко и мед, как говорил тебѣ Господь, отцов твоих. Когда перейдете Іордан, поставьте камень тѣ, как Я повелѣваю вам сегодня, на горѣ Гевал, и обмажьте их известью. И напиши на камнях всѣ слова закона сего очень явственно." — кн. Второзаконіе 27: 2-4, 8.

³⁹ Этим дѣяніем превозвышено было имя Іеговы и закон Его и подчеркнута была великая важность закона этого, причем повѣствованіе, сдѣланное об этом, было знаменіем во всѣ грядущіе дни, и это нельзя было обойти без вниманія, поэтому никто не мог отговариваться незнаніем закона и завѣта Бога Іеговы. "Господу угодно было ради правды своей возвеличить и прославить закон." (Ис. 42: 21) Закон Господа есть слово Его и им Бог Іегова оправдывает имя свое. С того времени, когда духовные Израильтяне перешли чрез то, что показано в образѣ Іорданом, а в особенности с 1936 года, Бог Іегова велѣл, чтобы закон Его был превозвышен против религіи и традицій и преданій человѣческих. Этим показано, что закон Его достоин чести. Религія преступает слово Божіе, то есть закон Его, и умаляет закон Его. (Матф. 15: 1-9) Брошурка под заглавіем "Защита", изданная Обществом в 1937 году, с особой силой обращает вниманіе на то, и это свидѣтельство составляет предостереженіе всѣм тѣм, которые придерживаются религіи, чтобы они не имѣли никакой возможности отговариваться незнаніем для того, чтобы найти

извиненіе для дѣла своих, когда они дѣлали дѣла религіи.

⁴⁰ Взгляните теперь на сообщество, которое слышит благословенія и проклятія закона Божія, как это изложено Богом: "Всѣ Израиль, старѣйшины его и надзиратели его, и судьи его, стали с той и с другой стороны ковчега против священников и левитов; носящих ковчег завѣта Господня, как пришельцы, так и природные жители, одна половина у горы Гаризим, а другая половина у горы Геваль, как прежде повелѣл Моисей, раб Господень, благословлять народ Израилев." — кн. Иисуса Н. 8: 33.

⁴¹ Всѣ Израильтяне находились там. Можно с достовѣрностью сказать, что Раав и принадлежавшіе к дому ея находились там, ибо они не могли быть в безопасности ни в одном другом мѣстѣ. Отец жены Моисея и его потомки пошли вмѣстѣ с Израильтянами в этом странствованіи, а слѣдовательно там присутствовали и "сыны Кенезянина", который был предком Ионадава. (кн. Судей 1: 16; 1 Паралип. 2: 55) И "множество разноплемныхъ людей", которое вышло из Египта вмѣстѣ с Израильтянами, находилось там. (Исх. 12: 38, 39) Всѣ они находились там, ища защиты и оставаясь вмѣстѣ с народом Господним. Если эти пришельцы желали раздѣлить преимущества и защиту Господа с народом Его, то они должны были подчиниться закону Бога. (Исх. 12: 48, 49; Чисел 9: 14, 15; 15: 14-16) Поэтому было в высшей степени важно для них, научиться закону Божьему и всѣм требованіям закона. Эти пришельцы показывали в образѣ "великое множество", которое в наши дни должно научиться праведному закону Бога, совершенно таким же образом, как и с помазанных Господа требуется, чтобы они это дѣлали, и они должны быть ревностны и добровольно это дѣлать. В этом заключается средство и способ искать правду и смиренномудріе. (Соф. 2: 1-3) Это мѣсто собранія находилось почти в самой серединѣ обѣтованной земли.

⁴² Замятьте теперь исполненіе, хотя бы только частичное, этой части пророческой драмы. Свидѣтели Іеговы теперь находятся в предѣлах гор Царства Божія и под непосредственным начальством Царя, который больше Иисуса Навина, Христа Иисуса. Они собраны в храмѣ Божіем, чтобы научиться закону Божію. Происшедшее на конвенціи в гор. Колумбус было мѣтким выраженіем сего. Остаток вѣрных стоял пред лицем Господа, чтобы выслушать и повторить всѣ благословенія и проклятія, выраженные в законѣ Божіем. Тѣ пророческія истины, которыя Бог Іегова велѣл опубликовать в 1937 году, подчеркивают все это. В особенности замѣйте здѣсь статью "Разумѣніе" (опубликованную в изданіи "Башни Стражи" с 15-го мая 1937 года, англ. изд.) и "Интересы Царства" (опубликованную в изданіи "Башни Стражи" с сентября 1938 года, русское изд.), равно и всѣ предостереженія в "Башнѣ Стражи" с 1939 года под назва-

нием "Его дѣло и Его дѣйствіе". Остаток вѣрных и его товарищи, Ионадавы, ходящіе вмѣстѣ с ним, учились закону и свидѣтельству Божьему с того времени и впредь.

²⁴ Благословенія прочитывались с горы Гаризим, а проклятія прочитывались с горы Гевал, на сѣверѣ, согласно повелѣнію Господа. (кн. Второз. 27: 11-13) "И потом прочитал Иисус всѣ слова закона, благословеніе и проклятіе, как написано в книгѣ закона." (кн. Иисуса Н. 8: 34) Таким образом всѣ Израильтяне, равно и всѣ пришельцы были надлежащим образом наперед предупреждены, и с того времени они понесли на себѣ отвѣтственность. Этим предзнаменовано в прообразѣ, что остаток вѣрных и люди доброй воли к Богу, которые составят "великое множество", предупреждены наперед надлежащим образом, и что с того мгновенія они несут на себѣ отвѣтственность за послѣдствія того пути, по которому они пойдут.

²⁵ Эта вѣсть Господа не была подвергнута предварительной цензурѣ из-за опасеній, чтобы этим не были задѣты чувства кого либо по той или иной причинѣ: "И всего, что Моисей заповѣдал Иисусу, не было ни одного слова, котораго Иисус не прочитал бы пред всѣмъ собраніем Израиля, и женами, и дѣтьми, и пришельцами, находившимися среди них." — кн. Иисуса Н. 8: 35.

²⁶ Вѣрность Иисуса Навина выразилась в том, что он строго придерживался каждого слова в текстѣ закона Божія. Всѣмъ людям было сказано оставаться безмолвными и слушать. Даже "малыши", как сказано в англійском переводѣ, которые еще неувѣренно ходили на своих ногах, находились там вмѣстѣ с взрослыми, и всѣ должны были слушать, независимо от того, в состояніи ли они были понимать все, или же нѣтъ. Это был весьма торжественный случай. Совершенно таким же образом и нынѣ Господь при посредствѣ изданій "Башни Стражи" обращает вниманіе людей на вѣсть свою предупрежденія и инструкціи, и это дѣлается для той цѣли, чтобы всѣ любящіе Бога и Его Царство могли бы быть поучаемы тому, что необходимо для них, чтобы они могли избѣгать заклятія и получить благословенія Господа. Вѣрные Господу взрослые заботятся о том, чтобы это освѣдомленіе и пониманіе было сообщено их дѣтям. (См. "Башню Стражи" с 15-го апрѣля и 1-го мая 1938 года.) Людям доброй воли к Богу помогают тѣ вѣрные Господу свидѣтели, которые снова посѣщают их, чтобы оказать им помощь и чтобы эти люди могли начать изученіе слова Божія. Многие из читателей "Башни Стражи" еще будут помнить большое число этих "пришельцев", которые встали во время конвенціи в 1937 году, показав таким образом внушительно и ясно, что очень многие из людей доброй воли в наши дни идут и работают совместно с помазанымъ "остаткомъ" вѣрных.

²⁷ Эта чудная пророческая драма, которой Бог Иегова велѣлъ произойти еще в древнія вре-

мена среди своего народа завѣта, показана в повѣствованіи Библии, чтобы люди Божіи, которые в настоящее время находятся на землѣ, могли бы поучаться и чтобы они были утѣшены. (Римл. 15: 4) Тѣ, которые теперь слышат и цѣнят слово Божіе, хорошо знают, что близка нынѣ битва великаго дня Бога Вседержителя. Дьяволу это также извѣстно и он прилагает отчаянныя усилія, чтобы ввергнуть весь род человѣческой в истребленіе. Дьявол пользуется бичемъ бѣдствій над людьми Божими, вызывая хотя бы в нѣкоторых отчаяніе. Дьявол собирает всѣ силы свои под непосредственнымъ начальствомъ Гога, чтобы выйти в этот бой. В то время, когда еще готовится печатіи этот выпуск, имѣются многочисленныя указанія, которыя ставят вѣнъ всякаго сомнѣнія тот фактъ, что диктаторскіе элементы под руководствомъ сатаны теперь собираются для послѣдняго и рѣшительнаго боя. Сталин, который является представителемъ коммунизма, Муссолини который есть представителемъ фашизма, и Гитлер, этот представитель національ-соціализма, направляются по одному общему пути и всѣ они против Бога и против Царства Его. Они ставят "государство" выше Бога Иеговы, и пока что они еще признаютъ римско-католическую іерархію, которая есть главная религіозная представительница дьявола на землѣ, и они признаютъ эту іерархію своею духовною руководительницею. Даже ненавидимые и преслѣдуемые евреи, под дѣйствіемъ безпощаднаго бича дьявола, преклоняются предъ римско-католическою іерархіею, будучи, очевидно, в полномъ незнаніи исторіи своего народа. Все это объединеніе является плодомъ и результатомъ работы сатаны. Свободы людей уже почти исчезли и тяготы и скорби, подавляющія их, увеличиваются с каждымъ днемъ. Нѣкоторые изъ этихъ людей, однако, научаются понимать, в чемъ именно заключается причина этому, а именно, какъ написано в св. Писаніи: "Горе живущимъ на землѣ и на морѣ, потому что к вамъ сошелъ дьяволъ в сильной ярости, зная, что не много остается ему времени!" — Откр. Іоан. 12: 12.

²⁸ Независимо от того, сознаютъ ли они сами это, или нѣтъ, но всѣ вожди коммунизма, фашизма, національ-соціализма, равно и римско-католическая іерархія находятся всѣ под командою дьявола, который направляетъ всѣ свои усилія къ тому, чтобы истребить людей Божіихъ, чтобы он могъ вызвать неудачу Бога Иеговы и Царя Его. Противъ всѣхъ безбожныхъ и безжалостныхъ сборищъ сатаны стоятъ нынѣ тѣ, которые составляютъ остатокъ вѣрныхъ Бога Иеговы, Его свидѣтелей, равно и ихъ товарищи, люди доброй воли, которые нынѣ провозглашаютъ предостереженіе людямъ. Именно по той причинѣ они являются мишенью для нападеній сатаны. (Откр. Іоан. 12: 17) Всѣ силы сатаны теперь выходятъ в открытую, чтобы произвести нападеніе на вѣрныхъ людей Господа, которые нынѣ находятся на землѣ. Но пусть никто изъ находящихся на сторонѣ Бога Ие-

говы и Его Царя не впадет в отчаяніе. Господь Иисус Христос, Тот, кто больше Иисуса Навина, имѣет в своих руках верховную распорядительную власть, и Царь Вѣчности говорит, обращаясь к своим вѣрным слугамъ: "Враг может выступить против тебя войною, но он не устоит пред тобою. Будь мужествен!"

"Для того, чтобы ободрить своих людей, Бог Иегова теперь открывает им эти истины свои в настоящее время. В тѣсной внутренней связи эти семь статей "Башня Стражи" об оправданіи приводят к великой и драматической битвѣ у Га-

ваона, как это предсказано в книгѣ Иисуса Навина, в девятой и десятой главѣ, и которыя уже прежде подробно рассмотрѣны в "Башнѣ Стражи" в 1936 году, на страницах 245-251, 259-267, 275-282 англійскаго изданія. И народ Божій может теперь изучать это снова с пользою для себя. Замятьте слѣдующее, как достоверное: что битва великаго дня Бога Вседержителя теперь близка и что Христос Иисус, великій и главный Военачальник, предводительствует в этой битвѣ, и что Он добьется полной побѣды во оправданіи имени Иеговы.

РЕЛИГИЯ ОБРЕЧЕНА

[Перевод с англ. "Башня Стражи" с 15-го іюня, 1939 г.]

1-ая часть

«Устами лицемер губит ближнего своего, но праведники прозорливостью (познаніем) спасаются.» — Притчи Соломона 11: 9.

ИЕГОВА дал знать Аврааму про свой односторонній завѣт, открыв таким образом предназначеніе свое, установить правительство, чрез которое всѣ люди доброй воли к Богу и к Царству Его могли бы радоваться вѣчным благословеніям. (Бытіе 12:1-3) Всякое созданіе и все то, что направлено против этого правительства Иеговы, по необходимости является врагом Всемогущаго Бога. Сатана, "старый змій", дьявол, является главным врагом Иеговы, и еще в древнія времена он избрал религію, как главное средство свое для поношенія имени Божія, чтобы он мог обратить всѣх людей против Бога. Очевидно, что сатана избрал религію для той именно цѣли, потому что религія является наиболѣе хитрым средством для обманыванія людей. При посредствѣ религіи сатана сдѣлал очень многих людей лицемерами и эти лицемеры "ласкательством и краснорѣчіем обольщают сердца простодушных". Надо полагать, что никто из людей не имѣл столько основанія говорить слова, которыя приведены выше, как именно апостол Павел, и он сказал эти слова тѣм людям, которые искренно желают ходить по праведному пути. Было время, когда Павел был приверженцем Іудейской религіи, но затѣм Господь открыл ему истину свою и послѣ того Павел стал христианином и стал выдающимся апостолом Господа Иисуса Христа. Апостол показывает, что тѣ лица, которыя дѣлают дѣла религиозныя и учат людей религіи, отвращают человѣка от Бога, если человѣкъ принимает во вниманіе их ученія. Поэтому апостол Павел написал истинным послѣдователям Христа Иисуса слѣдующее увѣщаніе: "Умоляю вас, братія, остерегайтесь производящих раздѣленія и соблазны, вопреки ученію, которому вы научились, и уклоняйтесь от них; ибо такіе люди не служат Господу нашему Иисусу Христу, а своему чреву, и ласкательством

и краснорѣчіем обольщают сердца простодушных." — Римл. 16: 17, 18.

²Что лицемер презрѣн пред лицом Божиим, это подтверждено тѣм, что написано в словѣ Божіем. В книгѣ Іова повѣствуется, что когда Іов находился в бѣдственном положеніи и жестоко страдал, его навѣстили три религіониста, которые показывали вид, будто бы утѣшают Іова, но которые в сущности истязали его. Іов в истинности был предан Богу и всецело уповал на Него. Обращаясь к сим лицемерам, Іов сказал: "Хотя бы Он [Бог] убил меня, но я буду надѣяться на Него; я желал бы только отстоять пути мои пред лицом Его! Он будет также моим спасеніем, потому что лицемер не пойдет пред лице Его." — кн. Іова 13: 15, 16 — англ. перев.

⁴Іов был прообразом тѣх послѣ него, которые посвятили себя Богу. Тѣ, которые придерживаются лицемерія, могут процвѣтать на время, но не надолго. "Ибо какая надежда лицемеру, когда возьмет, когда исторгнет Бог душу его? Услышит ли Бог вопль его, когда прійдет на него бѣда?" (кн. Іова 27: 8, 9) В Царствіи Божіем ни один лицемер не будет имѣть какого либо участія: "Чтобы не царствовал лицемер к соблазну народа." (кн. Іова 34: 40) Книжники и фарисеи были религиозными вождями Іудеев, и они учили людей ученіям человѣческим, хотя они и утверждали, что они служители Иеговы. Вслѣдствіе лицемерія их Иисус обличил их, и между прочим сказал им: "Лицемеры! хорошо пророчествовал о вас Исаія, говоря: "Приближаются ко мнѣ люди сии устами своими и чтут меня языком, сердце ж. их далеко отстоит от Меня; но тщетно чтут Меня, уча ученіям заповѣдямъ человѣческим." (Матф. 15: 7-9) Эти тексты св. Писанія ясно показывают, что лицемер является мерзостью пред лицом Бога, равно и что религія по существу своему есть лицемеріе.

Имя сатаны "змія" означает "обольститель" и сатана является главным обольстителем других, в особенности же тѣх, которые проникнуты своею собственною важностью, равно и тѣх, которые простодушны. Со дней Евы и до наших дней дьявол пользовался религіею, чтобы обманывать людей. Религіозные учителя попали в сѣти дьявола, и он всегда пользовался ими, чтобы вводить в заблужденіе легковѣрных людей, чѣм заставляя их направляться в кромѣшную тѣму. Господь Бог установил среди Израильскаго народа истинное поклоненіе Іеговы, чтобы они поклонялись Ему в духѣ и в истинѣ, и Бог дал им предупрежденіе, чтобы они остерегались религіи, потому что религія есть западня дьявола. (кн. Втор. 7: 16) Іегова установил среди Израильтян истинное поклоненіе, чтобы это было на защиту им самим. Этим установлено правило Его для тѣх, которые пользуются благоволеніем Его. Тѣ, которые радуются благословеніям Божиим, избѣгают религію и поклоняются Богу в духѣ и в истинѣ. Іудейскій народ упустил принять во вниманіе предупрежденіе Бога против религіи, и они так поступили по той причинѣ, что вожди их оказались невѣрными своим задачам, а результатом получилось то, что Израиль попал в сѣти дьявола и, как народ погиб. Таков конец всѣх лицемѣров. Класс "лукаваго раба", как Говорит Господь, получит такое же воздаяніе, какое назначено лицемѣрам. (Матф. 24: 50, 51) Тѣ, которые продолжают придерживаться религіи послѣ того, как они получили от Бога надлежащее предостереженіе, неизбѣжно попадут в окончательное истребленіе. В надлежащее время Бог велит провозгласить это предостереженіе тѣм, которые дѣлают дѣла религіи, чтобы им дана была бы возможность отворотиться от религіи и служить Богу в духѣ и в истинѣ.

Его имя

В 2ой борьбѣ, которую сатана завязал против Бога, замѣшано имя Всевышняго. Іегова есть источник всей жизни, и от Него истекают всѣ истинныя благословенія. Сатана ожесточенно возстает против Бога и ищет поклоненія себѣ. В надлежащее время Бог Іегова выразит свой великій гнѣвъ против дьявола. Однако, прежде чѣм Он выразит великій гнѣвъ свой против сатаны, Он полностью даст осведомленіе об этом. По этой причинѣ Бог Іегова сказал еще в самом началѣ: "Но для того Я сохранил тебя, чтобы показать на тебѣ силу Мою, и чтобы возвѣщено было имя Мое по всей землѣ." (Исх. 9: 16) Имя Іеговы, которым обозначены предначертанія Его по отношенію к Его созданіям, должно быть провозглашено по всей землѣ незадолго до Армагеддона, и во время битвы Армагеддона про имя Іеговы будет дано знать всѣм, и это поведет к полному истребленію сатаны и его всѣх агентов. Совершенно достоверно, что Бог должен пользоваться кѣм либо, чтобы имя Его было возвѣщено по всей землѣ, и

это усматривается из св. Писанія, ибо именно такова воля Его. Поэтому написано: "Бог впервые призрѣл на народы, чтобы избрать среди них народ во имя свое." Эту великую истину Господь открыл своим служителям в свое надлежащее время, и служители Его, под воздействием духа Іеговы, произнесли слѣдующія слова, как о том читаем: "Симеон извѣстил, как Бог первоначально призрѣл на язычников [не-Израильтян], чтобы составить из них народ во имя свое. И с сим согласны слова пророков, как написано: "Потом обращусь и возсоздам скинию Давидову падшую, и то, что в ней разрушено, возсоздам, и исправлю ее, чтобы взыскали Господа прочіе человеки и всѣ народы, между которыми возвѣстится имя Мое, говорит Господь, творящій все сіе". Вѣдомы Богу от вѣчности всѣ дѣла Его." — Дѣян. ап. 15: 14-18.

Из этого становится ясным, что предначертанныя мѣры Всемогушаго Бога суть слѣдующія: Бог установил свое прообразное правительство, главою котораго был Давид, служитель Господа на землѣ. Давид был прообразом Христа Іисуса, истиннаго и полноправнаго Правителя міра. Прообразное правительство послужило своим цѣлям и затѣм закончилось, и в то время низвержен был послѣдній царь Израіля, а послѣ того прообраз начал исполняться. Это прообразное правительство закончилось, и Христос Іисус, который пришел в качествѣ Оправдателя имени Іеговы и в качествѣ Его полномочнаго представителя, начал избирать из среды народов земли особый народ во имя Іеговы. Когда этот народ будет собран, тогда Бог установит свое истинное правительство и поставит во главѣ его Того, кто показан в прообразѣ Давидом, Христа Іисуса, который есть Глава этого правительства и Господь его. Затѣм послѣдует дѣло Господа, когда Он избирет своих "других овец", которые извѣстны под наименованіем "великое множество" и которые призывают имя Его. Всѣ эти предначертанія были извѣстны Богу с самаго начала. Тѣ пророческія изреченія, которыя изложены в св. Писаніи касательно установленія этого правительства Бога Іеговы, теперь находят свое исполненіе. Бог избрал ради имени своего народ, и народ сей, в состав котораго входят класс Руфи и класс Есфири, "остаток", дѣлается свидѣтелем Бога, а теперь Господь Іисус Христос собирает к себѣ "других овец", которые призывают имя Его. Всѣ эти предначертанія стоят в связи с именем Всевышняго, и все это приведет к полному оправданію Его святого имени.

Почему Бог избрал из народов земли "народ ради имени своего"? Отвѣтъ гласит, как это показано в св. Писаніи: Для того, чтобы было провозглашено людям свидѣтельство об имени Іеговы и о Его предначертаніях. Они должны быть свидѣтелями имени Іеговы и должны возвѣщать людям, что Он есть Бог всемогущій и единственный источник жизни. Обращаясь к

тѣм, которые избраны таким образом, и которые теперь составляют остаток Его народа на землѣ Бог Іегова говорит: "Вы свидѣтели Мои, что Я Бог." (Ис. 43: 10, 12) Тѣ, которые таким образом избраны, не имѣют выбора того, что им слѣдует дѣлать. Они должны быть свидѣтелями имени Бога Іеговы независимо от того, что кто либо из людей мог бы подумать о них или же сказать о них. Воля Божія в том, чтобы люди на землѣ были бы освѣдомлены, чтобы им было сказано, что Бог Іегова есть Всевышній и что имя Его превышаетъ всякаго другого имени, и что во время Армагеддона Он истребитъ всѣхъ тѣх, которые будутъ противостоять Ему. Эти люди, которые таким образом выбраны "особымъ народомъ", обозначены в св. Писаніи словами "народъ для цѣли" (англ. перев.). Для какой именно цѣли? Чтобы воздавать славу и честь Богу Іеговѣ тѣм, что они возвѣщаютъ об имени Его и о Царствѣ Его. (1 Петр. 2: 9, 10) Такіе свидѣтели, то есть народъ избранный ради имени Бога, получили порученіе от Бога Іеговы, чтобы они возвѣстили "день мщенія [оправданія] Бога нашего". (Ис. 61: 1, 2) В какое время слѣдуетъ исполнять это особое повелѣніе? Во время возвращенія Христа Іисуса, который есть исполненіе прообраза Давида, когда Он является и начинаетъ устанавливать Царство Бога Іеговы. Тот, кто есть исполненіе Давида, как прообраза, Христос Іисус, возвратился в 1914 году, и в 1918 году Он пришел в храм и начал там возсозданіе Сиона, как о том предсказывали пророки Божіи еще в древнія вѣка. (Мал. 3: 1-3; Пс. 101: 17) Возвращеніе Христа Іисуса и начало Его Царствія было и есть благой вѣстью для всѣхъ тѣх, которые любятъ праведность. Поэтому Господь дал слѣдующее повелѣніе тѣмъ людям, которые избраны ради имени Іеговы: "И проповѣдано будетъ сіе Евангеліе Царствія по всей вселенной во свидѣтельство всѣмъ народамъ; и тогда придетъ конецъ." — Матф. 24: 14.

* Выше приведенный текст из Дѣяній ап. 15: 14-18 показываетъ, что единственно лишь тѣ, которые будутъ спасены во время Армагеддона и прежде его, составятъ класс Царства и великое множество. Сказанное выше касательно установленія Царства полностью подтверждается слѣдующимъ текстомъ: "Да пошлетъ Онъ предназначеннаго вамъ Іисуса Христа, котораго небо должно было принять до временъ совершенія всего, что говорилъ Богъ устами всѣхъ святыхъ пророковъ своихъ отъ вѣка. Моисей сказалъ отцамъ: "Господь Богъ вашъ воздвигнетъ вамъ изъ братьевъ вашихъ Пророка, какъ меня; слушайте Его во всемъ, что Онъ ни будетъ говорить вамъ; и будетъ, что всякая душа, которая не послушаетъ Пророка того, истребится изъ народа. И всѣ пророки, от Самуила и послѣ него, сколько ихъ ни говорили, также предвозвѣстили дни сіи." — Дѣян. ап. 3: 20-24.

° Из словъ только что приведеннаго текста явствуетъ, что слово "совершенство" или "возстановленіе", какъ сказано в англійскомъ переводѣ, не

относится здѣсь къ тѣмъ людям, которые пали вслѣдствіе грѣха, но что это означаетъ возстановленіе Царства, которое пало, и касательно котораго всѣ пророки предсказывали в своихъ пророчествахъ, произнесенныхъ ими по повелѣнію Бога. Установленіе Царства является дѣломъ важнымъ для оправданія имени Іеговы, и тѣ, которые призываютъ имя Его в то время, получаютъ благословенное преимущество повиноваться Ему и получить жизнь вѣчную. Именно на это Царство взирали с ожиданіемъ вѣрные мужи древнихъ временъ, ибо вслѣдствіе своей вѣры и вѣрности они подвергались всякаго рода гоненіямъ, но несмотря на все это они оставались вѣрными Богу. (Евр. 11: 14-16) Понятно, что возстановленіе или установленіе "Царства, которое пало", означаетъ также возстановленіе всѣхъ истин касательно Царства, каковыя истины были сокрыты вслѣдствіе того, что люди обратились къ религіи и такимъ образомъ были отвращены от истины. Этимъ показано в св. Писаніи в окончательномъ видѣ, что у религіонистовъ нѣтъ никакого интереса къ Царству Божіему, но что они являются противниками Царства, и что тѣ, которые совершаютъ дѣла ролигіозныя именемъ Бога и именемъ Христа Іисуса, суть лицемеры.

10 В выше приведенномъ текстѣ из Дѣяній ап. 3: 19, 20 апостолъ говоритъ: "Придутъ времена отрады отъ лица Господа". Этимъ особо подчеркивается тотъ фактъ, что второе пришествіе Господа и Царства составляютъ наиболѣе важныя ученія Библии, ибо при посредствѣ Царства произойдетъ оправданіе имени Бога. Поэтому пришествіе Господа и Царства Его является временемъ великой отрады для всѣхъ тѣх, которые находятся на сторонѣ Бога Іеговы, а прежде всего для тѣх, которые призваны согласно предначертанію Бога в качествѣ членовъ тѣла Христова, а вслѣдствіи и для тѣх, которые суть "другія овцы" Господа, для Іонадавов, которые в настоящее время собираются къ Господу. Остатокъ вѣрныхъ и Іонадавы, какъ товарищи его ныне вмѣстѣ радуются, исполняя обязанности, которыя возложилъ на нихъ Господь, чтобы они таковыя исполняли.

Ненависть

11 В особенності с 1918 года тѣ посвятившіе себя Богу люди, которые в истинности преданы Богу и Его Царству, повиновались повелѣнію Божіему, посѣщая людей по домамъ и возвѣщая имъ про имя Всевышняго, про Его Царя и про Царство Его. Провозглашеніе этихъ великихъ истин касательно Бога и Царства Его под управленіемъ Христа, по необходимости обличало тѣх, которые ходили по ложному пути и которые творили дѣла религіи. Истина показала, что религія есть обманъ и сѣти сатаны. Религіонисты почувствовали себя оскорбленными истинною, и они обвиняютъ свидѣтелей Іеговы в томъ, что они начали походъ ненависти и что они сами избрали себѣ враговъ своихъ. Однако, свидѣтели Іеговы не участвуютъ ни в какомъ походѣ ненави-

сти. Они не имѣют спора с человѣками и не борются с человѣками. Они не имѣют никакого расположенія наносить людям вред. Они дѣйствуют в строгом согласіи с повелѣніями Бога и провозглашают об имени Бога и о Царствѣ Его. Они не питают ненависти к людям, но они ненавидят зло и беззаконіе, при посредствѣ которых поносилось имя Божіе и которыми вызваны великія страданія среди людей. Они ненавидят то, что ненавидит Бог, как о том написано: "Вот шесть [вещей], что ненавидит Господь, даже семь, что мерзость душъ Его: глаза гордые, язык лживый и руки, проливающія кровь невинную, сердце, кующее злые замыслы, ноги, быстро бѣгушія к злодѣйству, лжесвидѣтель, наговаривающій ложь и посягающій раздор между братьями." (Прит. Солом. 6: 16-19) Именно тѣ, которые придерживаются дѣт религиозных, предаются ненависти к собратьям своим людям, которые возвѣщают истину.

¹² Всѣ тѣ, которые любят Бога, ненавидят зло и беззаконіе, однако они не питают ненависти к тѣм людям, которые завлечены в зло сатаной, который есть само зло. (Притчи Солом. 1: 7; 8: 13) Правильное и истинное расположеніе сердца всѣх тѣх, которые любят Бога, выражено пророком в слѣдующих словах: "Повелѣніями Твоими я вразумлен, потому ненавижу всякій путь лжи. Вымыслы человѣческіе ненавижу, а закон Твой люблю. Всѣ повелѣнія Твои, всѣ признаю справедливыми, а всякій путь лжи ненавижу. Ненавижу ложь и гнушаюсь ея, закон же Твой люблю." — Пс. 118: 104, 113, 128, 163.

¹³ Честный человѣкъ ненавидит все то, что причиняет вред его собратьям людям и что является поношеніем имени всемогущаго Бога. Он не питает ненависти ни к одному человѣку, которому внушили дѣлать религиозныя дѣла той или иной религіи, но он ненавидит религію, а именно по той причинѣ, что религія есть ложь и причиняет тяжкій вред человѣчеству. Религія создана дьяволом и введена в обращеніе для того, чтобы при посредствѣ ея поносить имя Божіе. Религія обманывает людей именно с той цѣлью, чтобы поносить имя Бога и наносить тяжкій вред человѣчеству. Единственно лишь истина может спасти человѣчество от такого состоянія слѣпоты, а слѣдовательно тѣ, которые провозглашают истину по повелѣнію Бога, творят благо. Свидѣтели Иеговы любят людей и именно по этой причинѣ они стараются освѣдомлять людей о том, что составляет истинные интересы для них. Свидѣтельство, провозглашаемое свидѣтелями Иеговы, обличает двуличіе и лживость религіи, и это свидѣтельство они провозглашают вслѣдствіе того, что воля Божія в том, чтобы они именно это дѣлали. Свидѣтельство это не является их собственным свидѣтельством, но свидѣтельство это происходит от Бога. Если кто сообщает своему сосѣду, что лев готовится напасть на него, чтобы истребить его, то освѣдомленіе это не дается вслѣдствіе ненависти к со-

сѣду, а вслѣдствіе любви к нему. В св. Писаніи сказано: "Противник ваш дьявол ходит, как рыкающій лев, ища кого проглотить." (1 Петра 5: 8) Дьявол уподоблен большому льву, и он ходит кругом, устанавливая религію, которую он пользуется как главным своим средством, чтобы свергнуть человѣчество в истребленіе. Поэтому происходит на благо людям и в их интересах, что они предостерегаются от дьявола и от его обманчивых ученій, которыми люди завлекаются во тьму и в истребленіе. Если человѣкъ католик или протестант или же еврей, то еще не может служить причиною, чтобы ненавидѣть его и нѣтъ оправданія такой ненависти, равно и нѣтъ основанія ненавидѣть его. Свидѣтели Иеговы, дѣйствуя согласно повелѣніям Бога, несут эти истины католикам, протестантам и евреям, равно и всѣм другим, которые желают слышать это. Это они дѣлают для того, чтобы люди могли узнать, что Иегова есть единый истинный Бог, чтобы люди могли узнать про единственное средство приобрѣсти жизнь, равно и, чтобы они знали, что Христос Иисус есть Оправдатель Бога Иеговы и дающій жизнь всѣм людям.

Его пророки

¹⁴ Бог Иегова знал от начала про всѣ дѣла, которыя произойдут, и Он о многих таких дѣлах велѣл предсказать и написать об этом в Библии, а именно для того, чтобы дать людям возможность приобрѣсти утѣшеніе и надежду, а особенно тѣм людям доброй воли, которые ныне живут на землѣ при концѣ міра. Бог осѣнил духом своим вѣрных мужей древних времен, которые называются "пророки", и велѣл им написать эти пророчества, каковыя ныне исполняются: "Зная прежде всего то, что никакого пророчества в Писаніи нельзя разрѣшить самим собою. Ибо никогда пророчество не было произносимо по волѣ человѣческой, но изрекали его святыя Божіи челоуѣки, будучи движимы духом святым." (2 Петра 1: 20, 21) Один из пророков Божіих сказал: "Дух Господень говорит во мнѣ, и слово Его на языкѣ у меня." (2 Цар. 23: 2) Дух Божій руководил этими вѣрными и вѣрующими мужами древних времен, указывая им, что именно они должны были писать, и по этой причинѣ они в то время писали про то, что им самим было непонятным. Они писали в скрытых выраженіях (1 Петра 1: 10-12) о таких вещах, которыя не были доступны их пониманію. Однако то, что они написали по повелѣнію Бога, должно стать понятным в положенное Богом время и Бог дает знать в словѣ своем, что по волѣ Его пророчества станут понятными послѣ пришествія Господа в храм и послѣ возстановленія того, что показано в прообразѣ скинію древних времен, "скинію Давида", как упомянуто выше. (1 Коринф. 10: 11; Римл. 15: 4) Бог сам велит наступить извѣстным событіям во исполненіе своих пророчеств, и при посредствѣ этих фактов и духа своего Он дает возможность тѣм, которые ищут истину и которые любят Его, полу-

читать познание о значении этих пророчеств, равно и ценить таковыя надлежащим образом. В то время, когда Божьи пророчества становятся доступными пониманию, Он пользуется изданиями Башни Стражи, чтобы сообщить значение своих пророчеств. Эти издания не сообщают человеческия мнѣнія, но обращают внимание на пророчества и на факты действительности, которым Бог велит наступить, чтобы дать таким образом возможность тѣм, которые преданы Богу, видѣть и понимать значение пророчеств. Тѣ, которые теперь любят Бога, свидѣтельствуют о том фактѣ, что с 1918 года Бог открыл значение многих своих пророчеств, которыя прежде не могли быть поняты по той причинѣ, что не наступило еще надлежащее время для пониманія их.

Пророчество Іюля

¹⁵ Башня Стражи приступает теперь к опубликованію значенія пророчества, извѣстнаго в Библии под названіем пророчество Іюля, причем будут приведены факты, совмѣстно с пророчеством, чтобы всякій мог видѣть, что мы находимся в день исполненія этого пророчества. Іерусалим был главным городом Іудеев или Израильтян. Это было мѣсто, на котором было наречено имя Бога. Народ этот отпал от заключеннаго им завѣта и преданъ дѣлам религиозным, нарушив особыя повелѣнія, данныя им Богом. Дьявол успѣлъ завлечь в свое стадо книжников и фарисеев, и таким образом эти мужи, которые были священниками среди Іудеев, стали главными орудіями сатаны, при посредствѣ которых он завлек в свои сѣти Израильтян, то есть народ Іудейскій, который еще назывался "Іерусалим", и этот Іерусалим был прообразом "христианства". Тѣ народы, которые в настоящее время находятся на землѣ, которые утверждают, что они народы христианскіе и которые придерживаются того, что они называют "христианская религія", являются исполненіем прообраза Іудеев и их религиозных вождей. Пророчество Іюля имѣло свое исполненіе в малом объемѣ в Іерусалимѣ, но полное и истинное исполненіе этого пророчества происходит над "христианством". Бог поставил особый завѣт с народом Израильским, который извѣстен под наименованіем "завѣт закона". Іудеи дали торжественное обѣщаніе, что они будут повиноваться условіям этого завѣта, и нѣтъ сомнѣнія, что Іудеи древних времен в началѣ искренно желали исполнять условія этого завѣта. Когда же время шло, Іудеи начали поддаваться лицемѣрным дѣлам и обрядам религіи, отпали от Бога и стали орудіями дьявола. Во время апостолов Іисуса Христа образовались группы искренних людей, которые в то время правильно назывались "христиане", потому что они слѣдовали за Христом Іисусом и прилагали лучшія свои старанія, чтобы повиноваться повелѣнію Бога и ходить по стопам Христа Іисуса, который был Господь

и вождь их. Послѣ дней апостолов многіе народы на землѣ приняли то, что они называли "христианская религія" и утверждали, что они христиане, а слѣдовательно эти народы добровольно поставили завѣт, обѣщавшись повиноваться повелѣніям Бога и слѣдовать по стопам Іисуса Христа. Нѣтъ сомнѣнія, что эти люди, которые в эти ранніе дни исповѣдывали, что они христиане, были люди искренніе, которые тщательно старались исполнять завѣт свой с Богом. Но по мѣрѣ того, как время шло вперед, эти так называемые "христианскіе народы" пали под обольстительным влияніем религіи, и с того времени эти народы придерживались религіи, которую они называли "христианская религія". Фактически нѣтъ и не существует такое дѣло, как "христианская религія, а именно по той причинѣ, что христианство и религія суть двѣ рѣзко противоположныя друг другу вещи. Так называемая "христианская религія" осуществлялась противно волѣ Бога и для поношенія имени Его. Поэтому тѣ, которые сознательно и по своей волѣ дѣлают дѣла религиозныя, суть лицемѣры, и в связи с ними получился богатый урожай лицемѣров во всѣх землях так называемаго "христианства", в котором в наши дни лицемѣрие играет выдающуюся роль. Ни один из этих народов "христианства" не имѣет ни малѣйшаго интереса к Царству Божьему под управленіем Христа Іисуса, но наоборот, они возстают против него.

¹⁶ Бог послал пророков своих, чтобы они предостерегали Іерусалим о том, что религія, которой преданъ народ, является мерзостью пред лицом Бога, и Он велѣлъ освѣдомить их о своем намѣреніи, наказать их, если они тотчас же не отвратятся от религіи. В числѣ этих пророков, которыми Бог пользовался, чтобы возвѣстить свои предостереженія, был и Іюль. Пророчество Іюля написано "прежде" на благо тѣх, которые в настоящее время, находятся на землѣ и которые любят Бога, причем окончательное и полное исполненіе этого пророчества происходит послѣ пришествія Господа Іисуса в храм. Приверженцы религіи среди Іудеев обвиняли пророков Божіих в том, что они ведут поход ненависти, и по этой причинѣ они преслѣдовали вѣстников Господа. Подобно этому и в наши дни вѣрные Богу люди, мужчины и женщины, повинувшись повелѣнію Господа, обходят земли "христианства", возвѣщая людям свидѣтельство касательно исполненія этих пророчеств, и эти вѣрные Богу люди обвиняются в том, что они ведут поход ненависти. Религіонисты ненавидѣли Іисуса и Он сказал опредѣленными словами своим послѣдователям, что они будут ненавидимы по той же самой причинѣ. — ев. Іоанна 15: 19-22.

¹⁷ Пророчество Іюля является особенно интересным в настоящее время для остатка помазаннаго народа Божія на землѣ, равно и для "других овец" Господа, для Іонадавов, и нѣтъ сомнѣ-

нія, що це пророчество було написано і що значення такого тепер відкривається "в наставлення нам, чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду." (Рим. 15:4) В пророчестві Іоїля є особливою силою виставлені на передній план слідуючі речі:

¹⁸ Діло Божіє, которое в св. Писаніи обозначено словами "странное діло", исполняется теперь согласно волѣ Бога среди "христіанізма" и это діло должно быть закончено до начала Армагеддона в качестві свідѣтельства и предостереженія "христіанізму". Бог пользуется народом, "избранным ради имени Его", чтобы это діло было осуществлено им совместно с его товарищами, давая таким образом предостереженіє всім тѣм, которые ранидушно относятся к славі і к оправданію имени Іеговы. Пророчество открывает и показывает класс лукаваго раба, "человѣка грѣха" и "сына погибели". Этим пророчеством предсказано, что именно будет послѣдствіем "страннаго діла" Господа над "христіанізмом". Оно показывает обоснованіє тоталитарнаго строя правленія и полное содѣйствіє приверженцев так называемой "христіанской религіи" диктаторам сего міра, оказывающими сопротивление Царству Божьему.

¹⁹ Пророчество открывает тѣ затрудненія, в которыя попали истинные христіане, равно и открывает, каким образом оказавшієся вѣрными были избавлены из этих затрудненій, а также показывает излитіє духа Божія надо всею плотью.

²⁰ Пророчество показывает объединенныя усилія религіонистов, политиков и коммерческих правителей для истребленія всѣх тѣх, которые в вѣрности служат Богу. Однако пророчество показывает дальѣ, что всѣ эти объединенныя усилія врага, направленные к уничтоженію свідѣтелей Іеговы, не удерживают сих вѣрных от исполненія діла своего, и пророчество дальѣ показывает, что эти вѣрные не впадают в отчаяніє вслѣдствіє всего этого, но что остаток помазаных совместно со своими товарищами смѣло и радостно идет вперед, исполняя то діло, которое повелѣно им Богом и Его Царем. Дальѣ в этом пророчестві показана, как Бог Іегова предлагает всім силам дьявола выйти в битву, и что послѣдствія от этого будут во славу и в оправданіє имени Іеговы. Пророчество показывает полное истребленіє религіи и полное торжество Царства праведности. Эти истинны, которыя теперь открываются, приносят преданным Богу радость и надежду, когда они понимают эти истинны.

²¹ Очевидно теперь настало положенное Богом время, когда Он открывает своим людям пониманіє своего пророчества, высказаннаго устами Іоїля, поэтому надо считать правильным и угодным Богу ділом, если мы теперь рассмотрим это пророчество во всѣх подробностях его. Прочитайте в Библии тексты этого пророчества внимательно, и сопоставьте это с приведенными

текстами св. Писанія, когда вы будете слѣдовать этим изслѣдованіям.

Арміи

²² Слова, которыми открывається это пророчество, показывают, что пророчество это было написано в согласіи с повелѣніями Іеговы: "Слово Господне, которое было к Іоїлю, сыну Вафуила." (Іоїля 1:1) Имя "Іоїль" означает "Іегова есть Бог". Так как отдѣльная личности не имѣют никакого значенія и так как слово Божіє не написано для того, чтобы превозвышать человек, то о личной исторіи Іоїля не упоминается. Іоїль был орудіем в руках Бога и одному Богу только подобает слава и честь за это пророчество. При разсматриваніи пророчеств или пророческих картин нѣтъ никакой необходимости и было бы даже неправильно, еслибы мы взирали на написавшаго пророчество или же на исполняющих известныя роли в пророческих картинах и на их діла с подобострастіем. Мы всегда должны обращать наши взоры на Бога и на то діло, которое Он исполняет, как в пророчествах, так и в исполненіи таковых, и должны считать это дивным, и тогда лишь мы в состояніи будем оцѣнить по надлежащему пророчества. Бог и діла Его чудны и достойны хвалы, потому что Он поистинѣ дѣйствует чудным образом при осуществленіи своих предначертаній согласно волѣ своей. Бог пользовался одушевленными и неодушевленными предметами для созданія своих пророческих картин, иногда тот, которым Бог пользовался для этой цѣли, был предан Богу, а иногда нѣтъ, и этим показывается, что отдѣльная личность не имѣет никакого значенія, поэтому единственно только Бог важен превыше всего. Имена пророков и тѣх лиц, которыя участвуют в исполненіи пророческой картины, важны потому что имена эти раскрывают тот факт, что Бог пользуется этими лицами для исполненія діла Его.

²³ Іоїль был "сын Вафуила", и имя это означает "расширенный Богом". Это имя очень знаменательно и напоминает про діла, которыя происходят в связи с исполненіем этого пророчества. Іоїль, будучи свідѣтелем Іеговы, показывал в образѣ остаток вѣрных помазаных, которые сдѣланы свідѣтелями Іеговы. Отцом этих свідѣтелей есть Бог Іегова, потому что они дѣти Его. Поэтому значеніє имени отца Іоїля обращает наше вниманіє на слѣдующіє факты: 1) что остаток вѣрных освобожден от цѣпей рабства организациі сатаны (Ис. 14:17; Ис. 52:2; Іезек. 37:12, 13; Пс. 115:7; 104:20), и 2) что уста сих были расширены или открыты Господом, чтобы они могли возвѣстить вѣсть о Царстві (Псалом 50:16; Пс. 77:2; Іезек. 3:27; Іезек. 24:27; Іезекіиля 33:22, и 3) что уши их были открыты, так что они могли слышать и повиноваться повелѣніям Іеговы и могли возвѣстить вѣсть Его. (Ис. 50:5; Ис. 35:1) Значеніє имени как Іоїля, так и отца его указывает на тот факт, что исполненіє этих пророчеств происходит по-

слѣ пришествія Христа Иисуса в храм Иеговы в 1918 году, а слѣдовательно в течение "дня Иеговы."

²⁴ Слово Господа, которое было Иоилю, было категорическим повелѣніем, которому Иоиль должен был повиноваться, и должен был провозгласить ту вѣсть, которая была ему поручена. Подобно этому и "народ, избранный во имя Его", получает свое порученіе от Бога Иеговы и они должны повиноваться Его повелѣніям и исполнить это порученіе тѣм, что они возвѣщают вѣсть Бога всѣм тѣм, к которым Он посылает их: "Слушайте это, и внимайте, всѣ жители земли; бывало ли такое во дни ваши или во дни отцов ваших?" (Иоиля 1:2) Как видно, то тѣ "старцы", про которые здѣсь упомянуто, относятся к тѣм, которые желают покоиться на своих лаврах, которые считают, что мудрость их превышает мудрости других, которые гордятся тѣм, что они приобрѣли в прошлом, но которые упускают воздавать хвалу и честь Богу Иеговѣ. Это, как указывает св. Писаніе, суть тѣ, которые становятся самозванными "вождями народа", которые учат людей ученіям человѣческим, и которые слѣдовательно вводят людей в заблужденія. Это "пророки, проповѣдующіе ложь", "вожди, вводящіе людей в заблужденія". (Ис. 9:15,16) Бѣда пойдет за бѣдою и вѣсть за вѣстью, и будут просить у пророка видѣнія, и не станет видѣнія у священника и совѣта у старцев". — Иезек. 7:26.

²⁵ Тѣ "старцы" и тѣ "обитатели земли", которые слѣдуют за ними, не просят, чтобы вѣсть эта была принесена им, однако вѣсть эта посылается им и им приказано выслушать эту вѣсть, потому что это есть "слово Господа". Вѣсть эта предназначена для тѣх, которые поставили завѣт, чтобы творить волю Бога, но которые стали невѣрны и которые нарушили завѣт свой. В наши дни придерживающіеся религіи, которая называется "христіанская религія", находятя в косвенном завѣтѣ с Богом, обязавшись творить Его волю, однако они не исполняют своей части в этом завѣтѣ. Они не служители Бога, а наоборот, они поносят имя Бога Иеговы. Бог не допустит, чтобы они могли найти какое либо оправданіе своим дѣлам, но Он посылает им слово свое и требует, чтобы они приняли во вниманіе Его предостереженіе. Таким образом Господь повелѣвает, чтобы Его свидѣтели понесли Его вѣсть "христіанству" в настоящее время, чтобы они возвѣщали эту вѣсть даже и тѣм, которые не желают слушать ее. Свидѣтели Иеговы идут к людям и выступают так, чтобы могли слышать вожди, и тогда они провозглашают вѣсть Бога Иеговы. Это не вѣсть ненависти, равно и не возвѣщается вслѣдствіе ненависти, но это вѣсть Божія, которою дается полное предостереженіе, и вѣсть эта провозглашается согласно повелѣнію Бога, давая людям знать о Его предназначеніи, оправдать имя свое.

²⁶ Когда свидѣтели Иеговы обращаются к та-

ким людям, тогда религіонисты говорят: "Как странно, что являются христіане, которые принимают участие в этом дѣлѣ предостереженія духовенства и вождей "христіанства". Им это показывается таким образом. Поистинѣ это есть "странное дѣло" странное потому что это есть Божье "странное дѣло", и потому, что теперь настало положенное Богом время, когда предостереженіе должно быть дано "видящим сны". Обращаясь к ним, Господь говорит: "Бывало ли это в ваши дни, или же во дни ваших отцов? Приблизился день бѣдствій для религіи и приверженцев религіи. Об этом должно быть провозглашено. Бывало ли когда либо на землѣ нѣчто подобное во всѣ дни "христіанства"? Бывало ли что либо подобное до 1918 года, кода Господь явился в храмѣ, включая и дни "отцов церкви", в особенности во дни "періода Илии" дѣятельности церкви, когда Господь исполнял дѣло приготовленія пути пред Богом Иеговою? Так как то дѣло, которое началось послѣ этого времени и которое совершается по повелѣнію всемогущаго Бога, не имѣло себѣ подобнаго, то благодаря этому оно становится "странным дѣлом" в глазах так называемых "христіанских религіонистов". Это поистинѣ "странное дѣло" Бога и им предупреждаются люди о приближеніи "страннаго и дивнаго дѣйствія" Господа. Духовенство и класс "лукаваго раба", равно и тѣ, которые обладаемы духом "выборных старѣйшин", считают это дѣлом чрезвычайно странным, что мужчины и женщины, которые исповѣдуют, что они христіане, участвуют ревностно в дѣлѣ предостереженія других, которые тоже утверждают, что они христіане.

²⁷ По той причинѣ, что это дѣло, которым дается предостереженіе "христіанству", так необычайно, то Бог дает слѣдующее повелѣніе: "Передайте об этом дѣтям вашим, а дѣти ваши пусть скажут своим дѣтям, а их дѣти — слѣдующему роду." (Иоиля 1:3) Это кажется настолько странным религіонистам, что это вызывает многіе толки. Никогда уже не будет ничего подобнаго, потому что это есть послѣднее предостереженіе. Нѣкоторые из обитателей земли слушают и принимают во вниманіе это предостереженіе и они занимают свое мѣсто в классѣ Ионафана или Ионадава, каковой класс составляет "других овец" Господа которые составят "великое множество", но число которых незначительно по сравненію с приверженцами религіи.

²⁸ Затѣм Господь дает предупрежденіе чрез своего пророка о том, что грядет опустошеніе над Іерусалимом, а послѣ того на "христіанизм", который показан в прообразѣ Іерусалимом, и что это бѣдствіе совершенно опустошит землю: "Оставшееся от гусеницы ѣла саранча, оставшееся от саранчи ѣли черви, оставшееся от червей доѣли жуки." — Иоиля 1:4.

²⁹ Слова, употребляемыя пророком, указывают на цѣлый ряд бѣдствій, которыя настанут, однако в исполненіи этого пророчества дѣло не

идет о буквальных вредных насекомых, которые поѣдали урожай земледѣльца с 1918 года, равно и исполненіе пророчества не имѣет отношеніе к буквальному городу Иерусалиму. Тѣ вредныя насекомыя, про которых упоминается в четвертом стихѣ, называются Богом "великое войско Мое" (Іоіля 2: 25) и это великое войско истребляет и опустошает землю.

³⁰ Согласно переводу Ротергама и примѣчанія к этому тексту сказано: "Ползуція гусеницы (пожиратели, у которых еще нѣтъ крыл); роящіяся саранчи (тот вид их, который появляется в громадных роях)." Бѣдствіе, которое упомянуто в этом текстѣ, является четырех родов, и это бѣдствіе то самое, которое показано в Откровеніи Іоана 9: 1-12, в котором Іегова предсказывает, что Он пошлет своих свидѣтелей, которые уподоблены саранчѣ, приносящей бѣдствіе, и что Он пошлет их на "христіанизм". То обстоятельство, что бѣдствія эти четырех родов, показывает, что оно произведет полное уничтоженіе пищевых запасов, которые заготовлены "христіанизмом" для питанія людей. В наши дни истина является бѣдствіем и мученіем, ибо ею обличается, что та пища, которая заготовлена "христіанизмом" для людей, состоит сплошь из лжи и что эта пища не содержит ничего, что могло бы поддержать жизнь, потому что в этой пищѣ нѣтъ силы, которая могла бы поддерживать и сохранить жизнь. Вѣсть Божія, которая провозглашается Его свидѣтелями, обличает всѣ религіи, показывая, что всѣ религіи от дьявола, а что слѣдовательно религія есть то, что завлекает людей в сѣти дьявола и ввергает их в окончательную гибель. Это бѣдствіе наступает подобно тому, как одни вредныя насекомыя слѣдуют за другими и послѣ них не остается ничего от "пищи" этого "христіанизма", которое не было бы истреблено. Вѣсть истины обличает религію и показывает, что религія лжива и обмачива и приносит людям смерть, и как видно, то это является четвертым и послѣдним бѣдствіем, послѣ котораго не останется ничего, что могло бы быть пожрано. В "Ежегодникѣ Свидѣтелей Іеговы" за 1937 год приводятся нѣкоторыя важныя данныя касательно обличенія религіи. Что это не человѣческая вѣсть, и что эта вѣсть не провозглашается вслѣдствіе ненависти и по злой волѣ, но что вѣсть эта строго соответствует повелѣнію всемогущаго Бога и провозглашается в повиновеніи повелѣнію Его, это усматривается из слѣдующих фактов.

³¹ В текстѣ далѣе показываются тѣ, которые спят и которые пьяны, которые стали слезливы в своем опьяненіи: "Пробудитесь, пьяницы, и плачьте и рыдайте, всѣ пьющіе вино, о виноградном сокѣ, ибо он отнят от уст ваших." (Іоіля 1: 5) Бог призывает их, чтобы они проснулись, но чтобы они пробудились к чему? К тому факту, что наступает бѣдствіе и грозит превозмочь их, и что это бѣдствіе есть выраженіе гнѣва Божія против тѣх, которые не принима-

ли во вниманіе и нарушили косвенный завѣтъ свой с Богом, которым они обязались слушаться Бога. "Христіанизм", а в особенності приверженцы религіи, предостерегались Богом, но они не приняли во вниманіе это предостереженіе. То, что Іегова здѣсь говорит устами своего пророка, относится к "христіанизму" еще с гораздо большим значеніем, чѣм к людям Иерусалима в прообразѣ, потому что люди "христіанизма" исповѣдывали, что они дѣти Божіи и служители Всевышняго, но не взирая на всѣ преимущества, которыя им были даны, они стали первыми мастерами лицемерія. То, что Бог сказал Израильтянам чрез Моисея, еще с большим значеніем относится к приверженцам религіи, а именно: "Если же не будешь слушать гласа Господа, Бога твоего, и не будешь стараться исполнять всѣ заповѣди Его и постановленія Его, которыя Я заповѣдую тебѣ сегодня: то приидут на тебя всѣ проклятія сѣи и постигнут тебя." "Небеса твои, которыя над головою твоею, сдѣлаются мѣдью [раскаленными, без дождя], и земля под тобою желѣзом [жестокою, сухою, разсыпчатою]. вмѣсто дождя Господь даст землѣ твоей пыль [таковы обстоятельства в "христіанизмѣ" послѣ того, как исполненіе прообраза саранчи, воинство Божіе, поѣло все в землѣ], и прах с неба буде падать, на тебя, доколь не будешь истреблен." Поразит тебя Господь сумашествіем, слѣпотою и оцѣпенѣніем сердца." — кн. Второз. 28: 15, 23, 24, 28.

(Продолженіе слѣдует)

(Начало на страницѣ 66)

чая. Это заблаговременное объявленіе (в анг. Б.С. 1 апрѣля) вставляется здѣсь для той цѣли, чтобы свидѣтелям Іеговы и людям доброй воли, дать достаточно времени устроить свои дѣла так, чтобы они могли быть на этой конвенціи в Колумбусѣ, Огайо, или в одном из тѣх городов, которые будут включены в эту конвенцію посредством проволочнаго сообщенія, а также посредством громкоговорителей. По милости Господней на этой конвенціи в Колумбусѣ, Огайо, будет лично присутствующим президент Товарищества. Подробныя свѣдѣнія конвенціи будут помѣщены в слѣдующих изданіях

ПОХОРОННЫЙ СЛУЧАЙ В ТАВАТИНА, АЛБЕРТА

"Для собранія на этот случай толпы людей, дом был слишком малый и потому передача лекціи устроена была на дворѣ. Для музыки в это время был употреблен один из квартетов Товарищества закрѣпленный на пластинкѣ электрическим способом. Один человек находившійся дѣл с позволеніем мизы от хѣбты похорон вообразил на крышу зданія. Во время слушанія музыки, он приостанавливался и оглядывался кругом, чтобы увидѣть откуда она происходит, и внимательно прислушивался ее и таким образом он выслушал и всю лекцію от начала до конца. Рассказывать о том, что он слышал доносившемся к нему с воздуха, он боялся, чтобы не подумали, что он с ума сошел. Через нѣсколько дней послѣ этого, когда он приѣхал в город, он услышал, что это были свидѣтели Іеговы, которые служили при погребеніи и употребляли при этом громкоговорители. Тогда он рассказал сказавшимъ ему об этом о том, что он слышал с воздуха. Лекція, которую он слышал, так подействовала на него, что он немедленно снесся с пионером, который работал в этой хѣбтности и попросил у него о дальнѣйшихъ свѣдѣніях о Библии. Нимѣ начинала от этого случая в его домѣ открылось собраніе современнаго изслѣдованія Библии."